

250 000 lidí. Zvědavost má cenu zlata. Návštěvnické centrum ČNB přivítalo jubilejního návštěvníka

30.10.2025 - Petra Vlčková | Česká národní banka

Zvědavost, zájem o svět peněz a chuť porozumět ekonomice přivedly do Návštěvnického centra České národní banky už čtvrt milionu lidí. Od otevření v květnu 2022 se tak centrum stalo jedním z nejnavštěvovanějších vzdělávacích míst v Praze. Jubilejního návštěvníka dnes slavnostně přivítal guvernér ČNB Aleš Michl. Stala se jím studentka čtvrtého ročníku Gymnázia a Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky Zlín.

„Před spuštěním Návštěvnického centra ČNB jsme očekávali, že by mohlo přilákat okolo 40 tisíc lidí ročně. Ve skutečnosti je však návštěvnost skoro dvakrát vyšší. Tak vysoký zájem přičítám jednak snaze o maximální otevřenost všem bez rozdílu, což podtrhuje bezplatné vstupné, jednak obsahové kvalitě a interaktivnímu zpracování expozic, kde si na své přijde každý – od školáků přes rodiny s dětmi až po seniory,“ uvedl guvernér ČNB Aleš Michl s tím, že na příští rok, kdy centrální banka oslaví sto let od svého založení, Návštěvnické centrum připravuje celou řadu tematických akcí a také několik speciálních stálých novinek.

„Čtvrt milionu návštěvníků za tři a půl roku existence je pro Návštěvnické centrum velkým úspěchem. Zároveň je to i potvrzení dlouhodobého zájmu veřejnosti o svět peněz a ekonomiky, který jim jeho prostřednictvím otevíráme. Těší nás, že návštěvníci si od nás odnáší nejen atraktivní zážitky, ale i řadu nových vědomostí,“ dodala ředitelka Návštěvnického centra ČNB Dita Vejnárková.

Od května 2022, kdy bylo centrum otevřeno, jím prošly tisíce školních skupin a návštěvníků z řad veřejnosti, ať české nebo zahraniční. Lidé se zde dozví, co vše má centrální banka na starosti a jak její rozhodnutí ovlivňují každodenní život nás všech. Stejně tak je v centru možné obdivovat historické i současné peníze, potěžkat si pravou zlatou cihlu nebo vidět stomilionovou zlatou minci, která je největší v Evropě a druhá největší na světě.

Tip na víkend: Návštěvnické centrum po setmění

Hned o víkendu se centrum otevře v netradičním čase. V sobotu 1. listopadu od 18.00 do 22.00 proběhne speciální večerní akce Návštěvnické centrum po setmění, která se ponese v dušičkové a halloweenské atmosféře.

Návštěvníci se mohou těšit na prohlídky expozic v pološeru a tajemné náladě, potměný trezor, bankovky svítící pod UV světlem, kreativní workshopy a tematické aktivity s odměnami. Mezi 19.00 a 21.00 na ně pak bude čekat strašidelné balónkování. Kostýmy jsou vítány. Vstup je zdarma a bez předchozí rezervace.

Ve zkratce: Návštěvnické centrum po setmění

- **Kdy:** sobota 1. listopadu 2025, 18.00–22.00
- **Kde:** Česká národní banka, Návštěvnické centrum, Na Příkopě 28, Praha 1
- **Vstupné:** zdarma a bez předchozí rezervace

O Návštěvnickém centru ČNB

Návštěvnícké centrum ČNB ve svých pražských expozicích poskytuje návštěvníkům informace o ekonomických tématech, historii naší měnové politiky i centrálním bankovníctví. Tvoří jej stálé expozice *Za měnou* a *Lidé a peníze*. Interaktivní expozice *Za měnou* přibližuje centrální banku, její vliv na běžný život lidí a také to, jak mohou lidé přispívat k naplňování cíle ČNB. Expozice *Lidé a peníze* v původním trezoru ukazuje historii peněz a měnový vývoj. Dominantou je stomilionová zlatá mince, vidět lze i jiné vzácné artefakty, a návštěvníci si mohou dokonce potěškat zlatou cihlu. Součástí nabídky Návštěvníckého centra jsou také krátkodobé výstavy, tematické dny a další doprovodný program. Aktuální otevírací doba a další informace jsou dostupné na webu nc.cnb.cz. Veškerá nabídka je zdarma.

Petra Vlčková mluvčí ČNB

<https://www.cnb.cz/cs/cnb-news/tiskove-zpravy/250-000-lidi.-Zvedavost-ma-cenu-zlata.-Navstevnicke-centrum-CNB-privitalo-jubilejního-navstevníka>